
22.10.2023 – Rodinná neděle – Dýňové evangelium
Čtení: Kolským 1,12-14

Písně: 297 – Děkujem Ti Pane; Vezmem z nebe; To je super; Hymna; Ať mrholi; 
403 – Moudrost mi Pane; Byl jsem stvořen

Slovem provází manžele Čermákoví z Dětské Misie

Jeden člověk na scéně dělá podzimní výzdobu. „Tak ještě nějakou hezkou svíčku
v podzimních barvách, z kaštanů abych si mohla udělat hezkou dekoraci, co třeba růžičky
z listů?“ Otočí se na děti: „Máte ještě nějaký nápad, jak bych si to tu mohla vyzdobit?“
(Necháme děti reagovat.) 

Mezitím přichází farmář s přepravkou zeleniny. Otírá si pot z čela. „Ufff, to je fuška,
Mám podzim fakt rád, ale je to nejvíc práce. Navíc, když často prší, musím využít ke sklizni
každý den, kdy je bez deště. Ale letos byl vcelku dobrý rok, podíváme se, co tady máme.“
(Ukazujeme dětem zeleninu, můžeme se ptát, jaká zelenina to je, kdo ji má rád.) Já mám
ovšem nejraději dýně! Je to naprosto fascinující zelenina! Nechápu, jak může z malého
semínka vyrůst něco tak obrovského! A každý rok mě na farmářském trhu překvapí, kolik
různých druhů dýní máme.“ (Připravíme si několik různých dýní a ukážeme dětem.) „Teď
právě vrcholí  sklizeň, lidé chtějí  dýně na polévky, kompoty,  takže mám opravdu hodně
práce.  Ale  nesmím zapomenout  vybrat  jednu  dýni  na  podzimní  výzdobu.  Která  to  jen
bude?“ (Vybereme jednu dýni, záměrně připravíme takovou, která není dokonalá, může
mít nějaké nerovnosti a skvrny a je umazaná od hlíny.) „Mám tu sice hezčí dýně, ale víte,
proč jsem si vybral právě tuhle?“ (Necháme děti odpovídat.) Trochu mi připomíná nás, lidi.
Taky jsme někdy takhle špinaví. A nejen na povrchu jako dýně, která leží v hlíně, ale nás
špiní zlé věci, které děláme. Možná tě zrovna dneska naštval ráno sourozenec, když si bez
dovolení vzal do školy tvoji mikinu. Včera se ti nechtělo dělat úkoly z matiky, protože běžel
tvůj oblíbený seriál, a tak jsi dneska zalhal, že´s zapomněl včera ve škole učebnici a úkol
sis nemohl udělat. Každý z nás, já i ty, děláme zlé věci a když je neřešíme, nabalují se na
nás jako to bláto na dýni. Stejně jako potřebuje umýt ta dýně, abychom s ní mohli dále
pracovat, i my potřebujeme ty zlé věci očistit. Ten jediný, kdo to může udělat, je Pán Ježíš,
Boží Syn. Ontady žil na zemi jako člověk, ale nikdy ani jednu zlou věc neudělal. Přesto byl
za  špatnosti,  hříchy,  které  děláme,  potrestaný,  a  to  dokonce  smrtí.  Proč  to  udělal?
Abychom my už potrestaní být nemuseli a mohli jít jednou za Pánem Bohem do Nebe,
kam bychom se jinak kvůli  našemu hříchu nedostali.  Tak moc nás má rád,  že to  pro
každého z nás udělal, aby nás zachránil. Když Ho poprosíme, On nám odpustí a očistí nás
tak,  jako  my teď  umyjeme tuto  dýni.  (Očistíme dýni.)  Teď už  máme dýni  připravenou
k výrobě dekorace.  (Seřízneme vršek dýně se stopkou.) Ach jo,  tuhle fázi nemám rád.
(Vytáhneme z dýně mazlavou směs dužiny a semínek.) Pán Bůh má s námi mnohem víc
práce.  I  když  očistí  naše srdce,  musí  nás dále  proměňovat,  odstranit  z našeho života
vztek,  nadávky,  závist,  sobectví,  škodolibost  a  další  věci,  které  jsou  proti  Bohu.
(Vytahujeme dužinu z dýně.) Záleží jen na tobě, jestli Bohu dovolíš, aby tě proměňoval.
Jestli Mu uvěříš, že má moc ti odpustit každou zlou věc a pracovat na tobě. Teď už máme
dýni připravenou. Možná jste viděli, že se lidé na podzim předhánějí, kdo vyřeže do dýně
děsivější obličej. Ale my uděláme něco jiného. Vyřežeme radostný obličej, který nám bude
připomínat, že Pán Bůh nás má rád, že nás stvořil, že si nás vybral, že nám odpustil a
očistil nás od zlých věcí, které ty i já děláme. (Vyřežeme usměvavý obličej.)

A teď moje oblíbená část,  světýlko.  Zapálená svíčka do vyřezávané dýně prostě
patří.  Proto to přece děláme, aby to naše dílo vyniklo a za oknem nebo u dveří  si  té
rozsvícené dýně všiml každý, kdo půjde okolo. Když uvěříme v Pána Ježíše a dovolíme
Mu, aby nás proměňoval, mělo by to na nás být vidět. Měli bychom odrážet to, jaký je Bůh,



že je dobrý a laskavý. I  my bychom měli  k druhým takoví být  a na Pána Boha jim tak
ukazovat. (Zapálíme svíčku v dýni.)
Kolem nás  se  dýně  používají  k oslavě  Haloweenu,  lidé  se  předhání  ve  strašidelných
kostýmech apod. Ale my jsme naši dýni použili k tomu, aby nám připomněla, že s Pánem
Bohem se bát nemusíme.
https://www.youtube.com/watch?v=IuW-2wUK_IE

Záříš?  Jakým  světlem  záříš?  Svítíš  vůbec?  Nebo  jen  doutnáš?  Žiješ  ve
strachu? Bojíš se lidem říkat o tom, co tebe zachránilo?
Matouš 5:14 Vy jste světlo světa. Nemůže zůstat skryto město ležící na hoře.15 A když
rozsvítí lampu, nestaví ji pod nádobu, ale na svícen; a svítí všem v domě.16 Tak ať svítí
světlo vaše před lidmi, aby viděli vaše dobré skutky a vzdali slávu vašemu Otci v nebesích.

Kde stojíš, si zavřený, kde tě nemohou vidět, bojíš se, aby tě neviděli? Ale tak
nikdy nepoznají našeho i jejich zachránce. Vidí lidé kolem tebe tvé dobré skutky?
Anebo se bojíš, aby neviděli ty zlé?
Lukáš 11:34 Světlem tvého těla je oko. Je-li tvé oko čisté, i celé tvé tělo má světlo. Je-li
však tvé oko špatné, i tvé tělo je ve tmě.35 Hleď tedy, ať světlo v tobě není tmou.36 Má-li
celé tvé tělo světlo a žádná jeho část není ve tmě, bude celé tak jasné, jako když tě osvítí
světlo svou září."

Září tvé tělo? Tvůj život? Není něco v tvém životě ve tmě? 
Chráníš si své oči? Oči přijímají touhy do tvého srdce a ze srdce pramení život?
Přísloví 4:23 Především střez a chraň své srdce, vždyť z něho vychází život.
Jan 1:4 V něm byl život a život byl světlo lidí. 5 To světlo ve tmě svítí a tma je nepohltila.
6 Od Boha byl poslán člověk, jménem Jan. 7 Ten přišel proto, aby vydal svědectví o tom
světle, aby všichni uvěřili skrze něho. 8 Jan sám nebyl tím světlem, ale přišel, aby o tom
světle  vydal  svědectví.  9  Bylo  tu  pravé  světlo,  které  osvěcuje  každého  člověka;  to
přicházelo do světa.

Ale co jsme udělali my? Chodili jsme ve tmě, protože naše skutky byly zlé. To
dělají i lidé kolem nás. Nechtějí jít na světlo.
Jan 3:19 Soud pak je v tom, že světlo přišlo na svět, ale lidé si zamilovali více tmu než
světlo, protože jejich skutky byly zlé. 20 Neboť každý, kdo dělá něco špatného, nenávidí
světlo  a  nepřichází  k  světlu,  aby  jeho  skutky  nevyšly  najevo.21Kdo  však  činí  pravdu,
přichází ke světlu, aby se ukázalo, že jeho skutky jsou vykonány v Bohu."

Ale pak jsme poznali  a začali  následovat  světlo světa!  I  sousedé,  přátelé  a
rodina mohou poznat skrze nás Ježíše.
Jan 8:12 Ježíš k  nim opět  promluvil  a  řekl:  "Já jsem světlo  světa;  kdo mě následuje,
nebude chodit ve tmě, ale bude mít světlo života."

Ježíš byl světlem na světě, dokud byl na světě. Teď jsme to my. Světlo, které v
nás přebývá. Duch svatý v nás, který by měl zářit ostatním. VIDITELNĚ a proto
Jan 9:4 Musíme konat skutky toho, který mě poslal, dokud je den. Přichází noc, kdy nikdo
nebude moci pracovat.5Pokud jsem na světě, jsem světlo světa."
Jan 12:34 Zástup mu odpověděl: "My jsme slyšeli ze zákona, že Mesiáš má zůstat navěky;
jak ty můžeš říkat, že Syn člověka musí být vyvýšen? Kdo je ten Syn člověka?" 35 Ježíš
jim řekl:  "Ještě jen malou chvíli  je světlo mezi vámi. Dokud máte světlo,  neustávejte v
cestě, aby vás nepřekvapila tma; kdo chodí ve tmě, neví, kam jde. 36 Dokud máte světlo,
věřte ve světlo, abyste se stali syny světla." Tak promluvil Ježíš; potom odešel a skryl se
před nimi.

Necháš  se  překvapit  někdy  tmou?  Zabloudíš  a  nevíš  jak  ven?  Vidíš,  kam
jedeš? Kam směřují tví kroky?Nenech se oslepit bohem tohoto světa? Ale nech, ať
to světlo ozáří skrze tebe druhé!

https://www.youtube.com/watch?v=IuW-2wUK_IE


2 Korintským 4:4 Bůh tohoto světa oslepil  jejich nevěřící  mysl,  aby jim nevzešlo světlo
evangelia slávy Kristovy, slávy toho, který je obrazem Božím. 5 Vždyť nezvěstujeme sami
sebe, nýbrž Krista Ježíše jako Pána, a sebe jen jako vaše služebníky pro Ježíše.6Neboť
Bůh, který řekl `ze tmy ať zazáří světlo´, osvítil naše srdce, aby nám dal poznat světlo své
slávy ve tváři Kristově.

Si k sobě a ke svému Pánu upřímný? Protože …
1 Janův 2:9 Kdo říká, že je v světle, a přitom nenávidí svého bratra, je dosud ve tmě. 10
Kdo miluje svého bratra, zůstává ve světle a není nikomu kamenem úrazu.11Kdo nenávidí
svého bratra, je ve tmě a ve tmě chodí; neví, kam jde, neboť tma mu oslepila oči.

Chodíš skutečně ve světle?
1 Janův 1:5 A toto je zvěst, kterou jsme od něho slyšeli a vám ji oznamujeme: že Bůh je
světlo a není v něm nejmenší tmy. 6 Říkáme-li, že s ním máme společenství, a přitom
chodíme ve tmě, lžeme a nečiníme pravdu.7Jestliže však chodíme v světle, jako on je v
světle, máme společenství mezi sebou a krev Ježíše, jeho Syna, nás očišťuje od každého
hříchu.

Žij tak aby si zářil!
Římanům 13:11Víte přece, co znamená tento čas: už nastala hodina, abyste procitli ze
spánku; vždyť nyní je nám spása blíže, než byla tenkrát, když jsme uvěřili.12Noc pokročila,
den se přiblížil. Odložme proto skutky tmy a oblecme se ve zbroj světla. 13 Žijme řádně
jako za denního světla: ne v hýření a opilství, v nemravnosti a bezuzdnostech, ne ve sváru
a závisti, 14 nýbržoblecte se v Pána Ježíše Krista a nevyhovujte svým sklonům, abyste
nepropadali vášním.
Efezským 5:6 Nenechte se od nikoho svést prázdnými slovy, aby vás nestihl Boží hněv
jako ty, kdo ho neposlouchají. 7 Proto s nimi nemějte nic společného. 8 I vy jste kdysi byli
tmou, ale nyní vás Pán učinil světlem. 9 Žijte proto jako děti světla – ovocem světla je vždy
dobrota,  spravedlnost  a  pravda;  10  zkoumejte,  co  se  líbí  Pánu.11Nepodílejte  se  na
neužitečných skutcích tmy, naopak je nazývejte pravým jménem.

Zkoumej! Nazvi sví skutky tmy pravým jménem a sdílej je s někým, aby se za
tebe mohl modlit. 
12 O tom, co oni dělají potají, je odporné i jen mluvit. 13 Když se však ty věci správně
pojmenují, je jasné, oč jde.14A kde se rozjasní, tam je světlo. Proto je řečeno: Probuď se,
kdo spíš, vstaň z mrtvých, a zazáří ti Kristus.

Prober se a žij jako moudré Boží dítě! Nepromarni ani minutu!
15 Dávejte si dobrý pozor na to, jak žijete, abyste si nepočínali jako nemoudří, ale jako
moudří;16 nepromarněte tento čas, neboť nastaly dny zlé. 17 Proto nebuďte nerozumní,
ale hleďte pochopit, co je vůle Páně. 18 A neopíjejte se vínem, což je prostopášnost, 19
ale plni  Ducha zpívejte společně žalmy, chvalozpěvy a duchovní písně.  Zpívejte Pánu,
chvalte ho z celého srdce20 a vždycky za všecko vzdávejte díky Bohu a Otci ve jménu
našeho Pána Ježíše Krista. 21 V poddanosti Kristu se podřizujte jedni druhým: 22 ženy
svým mužům jako Pánu,23protože muž je hlavou ženy, jako Kristus je hlavou církve, těla,
které spasil. 24 Ale jako církev je podřízena Kristu, tak ženy mají být ve všem podřízeny
svým mužům. 25 Muži, milujte své ženy, jako si Kristus zamiloval církev a sám se za ni
obětoval, 26 aby ji posvětil a očistil křtem vody a slovem;

Miluješ svou ženu opravdu tak, že bys za ní položil život? Vedeš ji tak aby byla
bezúhonná a bez vrásky?
27tak si on sám připravil církev slavnou, bez poskvrny, vrásky a čehokoli podobného, aby
byla svatá a bezúhonná.28Proto i muži mají milovat své ženy jako své vlastní tělo. Kdo
miluje svou ženu, miluje sebe.29Nikdo přece nemá v nenávisti své tělo, ale živí je a stará
se o ně. Tak i Kristus pečuje o církev;30vždyť jsme údy jeho těla.

Bůh tě bude chránit, když činíš Jeho vůli!



Skutky apoštolské 26:17Budu tě chránit před izraelským národem i před pohany, k nimž tě
posílám,
18abys otevřel jejich oči a oni se obrátili od tmy ke světlu, od moci satanovy k Bohu, a
vírou ve mne dosáhli odpuštění hříchů a podílu mezi posvěcenými. ´

Neztrácej  trpělivost  s  těmi,  s který mají  jiné názory a jenom začínají  žít  ve
světle! Podporuj je!
Římanům 14:1Bratra ve víře slabšího přijímejte mezi sebe, ale nepřete se s ním o jeho
názorech.
2Někdo třeba věří, že může jíst všechno, slabý však jí jen rostlinnou stravu.

Vytrvej při studováni  Božího slova a učme i ostatní kde hledat pravdu a tu
správnou cestu!
Žalmy 119:105Světlem pro mé nohy je tvé slovo, osvěcuje moji stezku.

Ne vždy je jednoduché svítit druhým na cestu! PROTOŽE …
Efezským 6:12Nevedeme svůj boj proti lidským nepřátelům, ale proti mocnostem, silám a
všemu, co ovládá tento věk tmy, proti nadzemským duchům zla.13Proto vezměte na sebe
plnou  Boží  zbroj,  abyste  se  mohli  v  den  zlý  postavit  na  odpor,  všechno  překonat  a
obstát.14Stůjte  tedy  `opásáni  kolem  beder  pravdou,  obrněni  pancířem
spravedlnosti,15obuti k pohotové službě evangeliu pokoje´16a vždycky se štítem víry, jímž
byste uhasili  všechny ohnivé střely toho Zlého.17Přijměte také `přílbu spasení´ a `meč
Ducha, jímž je slovo Boží´.18V každý čas se v Duchu svatém modlete a proste, bděte na
modlitbách a vytrvale  se přimlouvejte  za všechny bratry  i  za mne,19aby mi  bylo dáno
pravé slovo, kdykoliv promluvím. Tak budu moci směle oznamovat tajemství evangelia,

Modli se vždy za někoho, kdo slouží aby tajemství evangelia mohlo prosvítit
život těch, kteří žijí ve tmě. Abychom dělali Pánu čest, líbili se Mu a nesli jsme ovoce
dobrých skutků.
Koloským 1:7Tak vás tomu učil Epafras, náš milovaný druh, jenž nás věrně zastupuje jako
Kristův služebník.8On nám také vyprávěl o lásce, kterou ve vás působí Boží Duch.9Proto i
my, ode dne, kdy jsme to uslyšeli, nepřestáváme za vás v modlitbách prosit, abyste plně,
se vší moudrostí a duchovním pochopením poznali jeho vůli.10Tak budete svým životem
dělat Pánu čest a stále se mu líbit, ve všem ponesete ovoce dobrých skutků, budete růst v
poznání  Boha,11a  z  moci  jeho  božské  slávy  nabudete  síly  k  trpělivosti  a  radostné
vytrvalosti;12a budete děkovat  Otci,  který  vás připravil  k  účasti  na dědictví  svatých ve
světle.13On nás vysvobodil z moci tmy a přenesl do království svého milovaného Syna.

Pros o moudrost a citlivost, aby si viděl, k čemu si byl povolán!
Efezským 1:17Prosím, aby vám Bůh našeho Pána Ježíše Krista, Otec slávy, dal ducha
moudrosti a zjevení, abyste ho poznali18a osvíceným vnitřním zrakem viděli, k jaké naději
vás povolal, jak bohaté a slavné je vaše dědictví v jeho svatém lidu19a jak nesmírně veliký
je ve své moci k nám, kteří věříme.

Abychom mohli rozhlašovat víc a víc Jeho mocné skutky v našich životech a
byly světlem všem kolem nás.
1 Petrův 2:9Vy však jste `rod vyvolený,  královské kněžstvo,  národ svatý,  lid  náležející
Bohu´, abyste hlásali mocné skutky toho, kdo vás povolal ze tmy do svého podivuhodného
světla.
Skutky apoštolské 13:47Vždyť  Pán nám přikázal:  `Ustanovil  jsem tě,  abys byl  světlem
pohanům a nesl spásu až na sám konec země. ´


